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「私たち中小企業家が長崎を牽引していく！」
〜長崎県を活性化するために、会勢 700 名を達成しよう〜
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第４４回定時総会 開催！！
日時：４月１６日（木） １４：００より　　会場：ホテルニュー長崎　

　４月１６日（木）長崎市　ホテルニュー長崎にて第
４４回定時総会を開催致しました。長崎支部浦上地区
会中尾さんのスローガン唱和の後、松尾代表理事の挨
拶があり、司会の佐世保支部豊福さんから指名された
諫早支部馬場さんが、議長として登壇いたしました。
　第１号議案として西村専務理事による前期活動報
告、吉田財務委員長からは前期決算報告、福井監事よ
り監査報告がなされ一括承認されました。
　第２号議案「規約改正」では西村専務理事から改正
内容を説明し採決後承認されました。続いて３号議案
は、平湯理事選考委員長が議案報告し今期の役員が承
認され、第４号議案では松尾代表理事による今期の活
動方針案を、石橋財務委員長からは予算案を発表。無
事承認されました。
　議案終了後、司会の豊福さんから新理事、監事の新

旧交代の紹介の後、第１部が滞りなく終了しました。
　第２部は、広島県中小企業家同友会　求人社員教育
委員長　（株）ＥＶＥＮＴＯＳ代表取締役 川中 英章さ
んに「人が活きる会社になりたい」のテーマで記念講
演いただきました。
　（株）ＥＶＥＮＴＯＳの事業内容は、ケータリング・
飲食店、ワインショップ、農村活性化事業など幅広く、
川中さんは自社の創業期、破綻期、迷走期、リストラ期、
回復期、成長期、変革期と現在に至るまでを、冷静に
自社分析されながら、それぞれの発展過程における社
員採用の失敗事例として、パッチワーク経営や、タコ
の生態などに重ね合わせて人材確保の難しさなどを経
験。２００４年の同友会入会以降、先輩会員の支援の
もと共同求人活動と実践を通し、社員が安心して働け
る環境を提供することが経営者の仕事と気づかれこと

第４４回 定時総会 開催報告 ……………………………   1

４月総会・例会報告  ……………………………………   2

会員活躍  …………………………………………………  7 

２０１５年度 理事 紹介 …………………………………  8

佐世保支部 第１回 交流イベント 開催報告 …………… 11

事務局企業訪問  ………………………………………… 12

入会・交代会員紹介  …………………………………… 14

６月例会案内  …………………………………………… 15

理事会議事録 抜粋 ……………………………………… 15

会員消息・会員数  ……………………………………… 16

1



2

で、「社員が活き活きと働く会社」の大切さと実践を
熱くお話しいただきました。
　その弛まぬ取り組みと実践事例からの学びは、明日
からの企業経営に大きなヒントと思います。副代表理
事の金井さんより、記念講演への謝辞を申し上げて第
２部が無事終了。
　第３部の懇親交流会の司会を五島支部の設楽さんが
担当。多数のご来賓の方も交え歓談。長崎同友会の会
内表彰に移り、会の更なる結束を確認し、最後に副代
表理事の辻村による万歳三唱の音頭で、盛会のうちに
第４４回定時総会を閉会しました。

（文責　副代表理事　辻村　栄蔵）

明があり、満場一致で承認されました。第２号議案：
役員改選・組閣の件について選考委員長代理の町田さ
んより説明があり、満場一致で承認されました。第３
号議案：①２０１５年度活動方針案説明②２０１５年
度予算案について説明があり、満場一致で承認されま
した。
　すべての議案が終了し、議長解任の後、退任される
役員の上野例会副委員長と中原総務副委員長が登壇さ
れ挨拶されました。続いて、今期の新任役員の方達が
登壇し紹介されました。司会の閉会宣言により終了し
その後に行われる各地区総会、懇親交流会へと続きま
した。

（文責　山口　善也）

　司会の本村さんの開会宣言により長崎支部の総会が
始まり、スローガン唱和に続いて出口支部長より例会
内容の充実や会員数の減少などの今期の総括と反省、
２支部制に向けた来期の抱負が述べられました。その
後、定足数の確認をおこない出席者６０名、委任状
８６名、１９８名中合計１４６名となり今総会が成立
することが確認され、議事に入りました。
　議長の宮崎さんの進行で、第１号議案：①２０１４
年度活動報告②２０１４年度決算報告③監査報告の説

長崎支部 総会報告
日 時 4 月 24 日（金）午後 6 時
会 場 サンプリエール
内 容 長崎支部総会　浦上・出島地区会総会
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た。委員長より委員に向けて今年度の方針や役割分担、
そして委員会の目標等が説明され、委員会の全員で共
有することができました。会員それぞれの意識も高ま
り、今後ますます活発な委員会活動が展開され、支部
の発展へつながっていくことが期待されます。
　その後懇親会へと移り、新入会員の紹介、各委員会
によるＰＲ、会員の例会皆勤賞の表彰などが行われ、
大変盛り上がり、出席された会員の間で親睦を図るこ
とができました。大村支部は会員同士の交流が活発で、
アットホームな雰囲気での懇親会となりました。最後
には、前年度末で支部長を退任された大塚真一さんへ
上谷直人新支部長よりねぎらいの言葉があり、盛況の
うちに終了しました。

（文責　橋口　仁一）

　大村支部総会は４７名の会員が出席し開催されまし
た。全ての議案が承認され、総会は無事終了しました。
特に、今年度は支部長が大塚真一さんから上谷直人さ
んにバトンタッチされ、例会の内容の充実を図るとと
もに、前年度までも大きな成果を収めていた会員増強
の更なる飛躍（今年度８０名目標）、そして大村支部の
各委員会の活動を充実させ更なる発展を目指すという
目標に会員一丸となって向かっていくことが確認され
ました。
　総会終了後は、委員会別にミーティングを行いまし

を酒見支部長が報告、その後、決算報告・監査報告と

　諫早支部の総会は、例年にない人数の参加があり、
握手タイム、スローガン唱和、開始前から和気あいあ
いとした中にも熱気ある雰囲気の中で酒見支部長の挨
拶から始まりました。
　支部長挨拶終了後、新会員２名へのバッジ贈呈。定
数確認の後、総会の成立、議長選出の運びとなり、議
長に松田卓さんが選出され、２０１４年度の活動報告

大村支部 総会報告
日 時 4 月 20 日（月）午後 6 時 30 分
会 場 長崎インターナショナルホテル

諫早支部 総会報告
日 時 4 月 22 日（水）午後 6 時 30 分
会 場 諫早観光ホテル　道具屋
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れた後、閉会となりました。閉会後はグループ毎に集
まり、今年度の運営方法、連絡網の確立等について打
ち合わせを行いました。
　小さな事ですが、こういった密なコミュニケーショ
ンが支部の活性化に繋がっているように思えます。
　懇親会では新会員さんも含めてテーブルを囲み歓談
のひとときになりました。そして最後には５月の五島
支部での発表を控えた敷島さんより、今年から例会が
座長制になる事、またご自身の五島支部発表の座長を
冗談交じりに勧誘されしっかりと笑いを取った後に、
一本締めで締めくくりました。

（文責　山田　崇生）

　支部総会は司会が楠田
さん、スローガンは平湯
さんと元気いっぱいの
唱和からスタート。はじ
めに５分程の島原ＪＣの
方からイベントキャラバ
ン。その後、恒例の握手
タイムが設けられ総会へ
と進みました。
　支部会員４６名、出席
者３３名、委任状１１名。
定数成立を確認し総会ス

タート。議長に指名されたのは会歴が浅い北浦さんで
したが落ち着いておられ、進行もスムーズで見事でし
た。
　２０１４年度活動報告と決算報告、２０１５年度役
員改選、活動方針、予算案とすべてにおいてとどこお
りなく満場一致で承認されました。
　支部長には上田さんが再任され、支部長方針発表の
中に『島原支部は例会返信率１００％、また例会出席
率については平均すると６０％以上と高い数値を維持
しており支部活動は他支部に刺激を与えるほど大変良
い状態にある』と。（総会も出席７８．３％でした）
そのため、活動方針は昨年同様のグループ制を継続、
更に今年は活動がより活性化するべくサイクルを早め
て３班体制となりました。
　支部有志運営の経営指針勉強会も毎月開催しており
ますし、５月からは財務３級取得勉強会も始まります
ので今年の活動は楽しみです。
　５名の新会員さんへのバッジ贈呈、２月に行われた
県下一斉増強ＷＥＥＫの仲間づくり委員会の表彰と個
人のスポンサー表彰、初老祝いの記念品贈呈、例会皆
勤賞授与が行われました。支部にとっては記録に残る
結果ばかりで本当に喜ばしいことであります。受賞さ
れた皆様おめでとうございます。
　後半は各委員会から具体的な年間活動方針が発表さ

が増えることで支部の活性化が図れるのではないか？
また、レクリエーションなどを催すことで会員の親睦
や信頼関係が築けるのではないか？等々でした。その
ような雰囲気の中、３部の懇親会に移り、にぎやかな
雰囲気で始まり、各会員さんの事業所ＰＲなどもあっ
て盛大に支部総会が終了しました。

（文責　福田　博文）

滞りなく終了。役員改選にて山田新支部長誕生！
　２０１５年度活動方針案を山田新支部長が報告、田
中新総務委員長が予算案を報告され、満場一致の採決
となりました。
　今年度は、メディアを通じたＰＲ活動が予算化され
ており、支部の新しい起爆剤となりそうです。また、
２部では［魅力ある支部にする為に］のテーマでグルー
プディスカッションがあり、各テーブルより様々な意
見が活発に出ていたように思います。特に、女性会員

島原支部 総会報告
日 時 4 月 20 日（月）午後 7 時
会 場 HOTEL シーサイド島原
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彰と続きました。今回の支部功労者表彰は豊福和明さ
んでした。豊福さん、おめでとうございます。松尾慶
一代表理事の中締めにより懇親会は成功裡に終了しま
した。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

（文責　東島　誉志）

　第２０回佐世保支部定期総会が開催されました。定
数１１２名に対し委任状を含めた出席者数７４名につ
き、当定期総会は有効に成立しました。
　岡本武志さんの司会のもと、石丸文悟さんのスロー
ガン唱和にはじまり、山領進支部長のあいさつの後、
川下眞文さんが議長及び府川正樹さんが議事録署名人
となり議事が進行しました。２０１４年度活動報告及
び収支報告並びに２０１５年度役員選任案、活動計画
案及び収支計画案の全ての議案が満場一致をもって可
決されました。
　総会終了後、懇親会が行われました。新入会員バッ
ジ贈呈の後、中島禎雄新支部長のあいさつ及び乾杯が
あり、ひとときの歓談となりました。宴もたけなわと
なったところで、退任役員のあいさつ、新年度委員長
活動方針発表があり、例会皆勤賞表彰、支部功労者表

会皆勤賞の表彰、そして厄入り者紹介があり記念品が
授与された。続いて定足数の確認となり出席者１５名、
委任状１７名、４５名中合計３２名となり今総会が成
立する旨の報告がなされた。そして山口さんが議長に
選任され議事に入った。
　第１号議案：２０１４年活動報告、決算報告及び監

　司会の日高さんが開会を宣言し、池野支部長の挨拶
に続き、新入会員の松瀬さんに対しバッジの授与、例

佐世保支部 総会報告
日 時 4 月 24 日（金）午後 7 時
会 場 グランドファーストイン　佐世保

北松浦支部 総会報告
日 時 4 月 22 日（水）午後 7 時
会 場 池野酒店セミナー室
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　辻新支部長の同友会を
通して積極的に学ぼうと
する姿勢は五島支部会員
全員が見習うものですし、
辻支部長の温かい人間性
で五島支部を引っ張って
いってくれると思います。

　今年度もまだまだ他支部の協力をいただかないとい
けない場面も多数あるかと思いますが、五島支部も一
丸となって会員増強と同友会での学びを実践していき
ますので、よろしくお願いいたします。

（文責　勝本　政裕）

　五島支部総会は観光ビルはたなかで、会員１６名出
席のもと行われました。
最初に前支部長の森 勝昭さんより昨年度の事業報告
があり、総務副委員長の谷川 和夫さんより決算報告、
辻監査役より監査報告がありました。続いて今年度か
ら支部長を務められる辻 千穂子さんより支部長を担
うにあたっての決意と、それぞれの委員会での職務分
掌の説明があり今年度の五島支部の方向性が見えた総
会ではなかったかと思います。

が終了した。

（文責　吉永　満也）

査報告とそれぞれ説明があり、議場に諮ったところ、
満場一致で承認された。第２号議案：役員改選につい
て支部長より説明があり、議場に諮ったところ、満場
一致で承認された。第３号議案：２０１５年活動方針、
予算書についてそれぞれ説明があり、議場に諮ったと
ころ満場一致で承認された。以上議案審議が終了し、
山口さんは議長の任を降りた。
　続いて、富川さんより２０１５年度に期待を込めら
れた総括があり、委員会報告、諸連絡が行われたのち
閉会が宣言され、２０時１０分に終了した。その後
１５分間各委員会ごとに分かれ打合せを行った後、ト
マトハウスに移動して懇親会を開催し、無事支部総会

からお話いただきました。そして山口さんが入社され
てから様々な業務に従事するなかでの従業員との葛
藤、責任者との対立など、また自身の社会経験不足を
痛感しながらも奮闘してきた経緯を赤裸々に語ってい
ただきました。
　新商品の開発や地域のイベントへの積極的な参加
も行っています。そして、中長期計画も将来を見据
えてしっかりと立てられていました。全体を通して
内容がとても分かりやすくまとめらており、素晴ら
しい報告でした。
　報告後のグループディスカッションでは、「今後の

　４月例会は当会会長の山口善也さんに報告していた
だきました。
　お勤めの印刷会社創業からの歴史、印刷業界の動向

五島支部 総会報告
日 時 4 月 23 日（木）午後 7 時
会 場 観光ビル  はたなか

青年経営者会 例会報告
日 時 4 月 21日（火）午後 7 時
会 場 同友会事務局

テ ー マ 私の履歴書

報 告 者 青年経営者会　会長
　山口　善也　会員
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しょうか。
　やはりそれぞれが、多かれ少なかれ課題を抱え、目
標を持ち、それに向かって奮闘しています。行き詰ま
れば相談出来る、成功すれば喜び合える、そんな仲間
作りが出来る青年経営者会を今後もみんなでより良い
会にしていきたいと改めて思う例会でした。

（文責　山﨑　晃）

青 年 経 営 者 会 に つ い
て」意見を出し合いま
した。会員の増強やイ
ベントの充実化のため
に は ど う す れ ば よ い
か、青年経営者会の魅
力は何か、もっと情報
交換をしたり仕事の話
も出来る場にしたい。
　様々な意見が出まし
たが、やはり同世代で

同じ様な境遇の方が多いこともあり、共感できる意見
が多くあったように思います。改めて、青年経営者会
について考える良い機会になりました。
　なお、今回はオブザーバーとして合同会社井関ビル
管財の井関晃輔さんにご参加いただきました。初めて
の例会に戸惑いもあった様ですがグループディスカッ
ションでは積極的に発言もされて同会にも興味を持っ
ていただけた様でした。また、例会後の懇親会もの参
加いただき皆さんとの親睦も深まったのではないで

会員活躍

長崎新聞 
４月２０日

長
崎
新
聞 

４
月
16
日

　このたび、島原支部 落水さん（（株）落水正

商店）が新店舗『花たまご』をオープンされ

ました。オープン日にちは 4/24（金）、場所

は愛野展望台近くのセブンイレブン前です。

　店舗は卵の直売所で朝採れ卵をその日に出

されるとのこと。この事業で卵の改善点を見

出していくそうです。

　他にはイートインコーナーがありワンコイ

ンで卵かけご飯と守山女性部加工組合が作る

漬物が食べ放題で、あとは長崎県で初のロイ

ヤルショコラ味のソフトクリームも出されるそ

うです。洋風の建物ですぐわかると思います。

　皆さん、是非足を運んではいかがでしょ

うか？

（文責　山田　崇生）

落水日朗会員
新店舗オープン
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２０１５年度　理事　紹介

役職名

氏　名

抱　負

白山陶器（株）

代表取締役

佐世保支部

２００８年４月の第３７回定時総会にて代表理事に就任

したのがつい昨日の事の様に思い出されます。以来７年

間を務めさせていただき楽しい同友会活動が出来ました

のは、ひとえに会員各位のご協力の賜物だと感謝申し上

げます。８年目を迎え、会勢７００名という新たな目標

に向かって邁進致しますので更なるご支援の程、宜しく

お願い申し上げます。

代表理事

松尾　慶一

役職名

氏　名

抱　負

（有）栄光式典社

専務取締役

長崎支部（浦上地区会）

毎年、会が活性化しているように感じます。それは、松

尾代表に限らず、理事の方々が新しい事にチャレンジし

ているからです。又、事務局にも私達の活動に対し手厚

いサポートをいただいています。私も、「会員さんのため

になっているか」という気持ちを忘れず、専務理事とし

ての活動を行っていきます。

今期１年、宜しくお願い致します。

専務理事

西村　浩文

役職名

氏　名

抱　負

（有）金井建設

代表取締役

大村支部

今年度で副代表理事５年目を迎えます。「テーブルを拭
・ ・

く

代表」「謝辞・万歳三唱の副代表」「三役会・理事会にお

いて苦言の副代表」「お金に関して渋賃の副代表」とあま

り良い評価を戴くことが出来ませんでしたが今年度は「会

員の皆さんに（幸）福を届けられるような福
・

代表を目指し

ます」ご支援、御協力の程、宜しくお願いします。

副代表理事

金井　政春

役職名

氏　名

抱　負

石橋文税理士事務所

所長

長崎支部（出島地区会）

今年度、財務委員長をさせていただきます石橋文でござ

います。総会で決定された予算に基づき財務の管理運営

をしっかりと行っていく所存でございます。会員歴は、

まだ浅いのですが、三役の方をはじめ、関係者の方々の

ご指導をいただきながら、長崎県中小企業家同友会の発

展に貢献できるよう努めてまいりたいと思います。

財務委員長

石橋　文

役職名

氏　名

抱　負

尾崎陶器（株）

代表取締役

佐世保支部

例会は、同友会活動の玄関口であり、連帯の精神を具現

化し、会員同士の経営体験から学びを得る場だと考えま

す。よって、今年度は各支部・地区会の例会においては、

最低でも５０％の出席率を目指し、報告内容はもとより

グループディスカッションの充実も図っていきたいと考

えています。よろしくお願い致します。

例会委員長

尾崎　彰宣

役職名

氏　名

抱　負

（株）オオクラ

代表取締役

長崎支部（浦上地区会）

今年度、昨年同様、副代表に選任いただき有り難うござ

います。県の目標でもある会員７００名を目指し、会員

の絶大なるお力をいただき、松尾代表を補佐しながら金

井副代表と共に微力ではございますが一生懸命頑張りま

すので今後とも宜しくお願い致します。

副代表理事

辻村　栄蔵
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役職名

氏　名

抱　負

（株）ヤマハマリン西九州

代表取締役

長崎支部（浦上地区会）

第４次ビジョン２年目の目標は、経営理念保持率３０％、

経営指針保持率２５％を目指します。皆さんは、同友会

の例会、フォーラム、全国行事に参加し多くの学びを持

ち帰っておられます。私もその一人です。学びを自社で

実践するとき非常に役に立つのが経営指針です。支部、

地区会で行う経営指針学習会への積極的な参加を呼び掛

けます。

経営・労務担当委員長

吉澤　健

役職名

氏　名

抱　負

STSOL（エスティーソル）

代表者

佐世保支部

県の情報広報委員長 2 年目の佐世保支部所属の永末勝宏

です。今年度は、会員企業の情報発信に向けて、一段と

頑張りたいと思います。会員の皆様には、広報誌などの

原稿依頼をすることが多々あると思いますが、ご協力の

ほどよろしくお願いいたします。

情報広報委員長

永末　勝宏

役職名

氏　名

抱　負

（株）ドゥアイネット

代表取締役

長崎支部（出島地区会）

今年度、共育委員長を務めさせていただきます長崎支部

出島地区会の土井幸喜です。長崎県中小企業家同友会初

の合同入社式ならびにフォロー研修の開催、そして今年

度は、第４次ビジョン２年目にあたる年度です。地方長

崎県の中小零細企業は、これから優秀な人材確保に苦慮

するものと思います。大学はもちろんのこと県内専門学

校にも声をかけ、共同求人を開催すべく、人材確保なら

びに育成の視点から、会員のお役に立つ活動を推進して

参ります。皆様のご協力よろしくお願い致します。

共育委員長

土井　幸喜

役職名

氏　名

抱　負

スギセイフーズ（有）

代表取締役

諫早支部

二年目の仲間づくり委員長を務めさせていただきます。

今期は若い各支部委員長の方々の意気込み、勢いを肌で

感じており全会員のご協力により７００名達成は成し遂

げたい。年３回の増強期間を開催し前期同様に各支部へ

キャラバンし、活気ある増強・退会防止へ邁進させてい

ただきます。今期一年よろしくお願いいたします。

仲間づくり委員長

杉本　誠二郎

役職名

氏　名

抱　負

（有）サンエイフーズ山口

代表取締役

島原支部

ビジョン委員長に就任させていただき２期目がスタート

致しました。また第 4 次ビジョンがスタートし２期目に

入りました。２期目に入りビジョンに対する各委員会の

具体的な動きも出てくると思います。皆様をサポートし、

４年後ビジョンが達成できるよう今期も頑張ってまいり

ますので何卒宜しくお願い申し上げます。

ビジョン委員長

山口　武啓

役職名

氏　名

抱　負

（株）ミヤタ

代表取締役専務

大村支部

今年度、政策委員会は、長崎県中小企業家同友会として、

「長崎県」に、政策提言出来る組織となるよう活動をして

いきたいと考えています。具体的には、会員の皆さんに

政策委員会の活動を知ってもらい、行政や他の経済団体

との意見交換会や政策勉強会などを通して、同友会理念

のひとつ、「国民や地域と共に歩む中小企業」の実践を目

指したいと思います。

政策委員長

宮田　正一
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役職名

氏　名

抱　負

（有）エス・ケイ・フーズ

取締役

長崎支部（出島地区会）

長崎県中小企業家同友会には障がい者問題委員会も女性

部会も存在しないという話を聞いて「無ければ作りましょ

う！！」と、会員の皆様の後押しもあり発足に至りました。

最終的には全ての人達が活き活きと笑顔で共生出来る会

社にしたいという思いで、勉強会等を開催していきます。

皆様のご協力を宜しくお願いします。

女性部会・障がい者問題担当委員長

中村　こずえ

役職名

氏　名

抱　負

（株）ライフプラザパートナーズ

ファイナンシャルアドバイザー

諫早支部

２回目の支部長というのは支部設立以降初めての事です

が、これも諫早支部のために頑張れという皆さんの声だ

と思い引き受けることになりました。まだ達成していな

い会員数１００名を目標にそのフレームを今年度 1 年か

けて作り上げたいと思います。また、「明るく、楽しい、

活気ある諫早支部」をスローガンに各委員長さんと一緒に

退会者を出さない魅力ある支部作りを目指していきます。

諫早支部長

山田　康成

役職名

氏　名

抱　負

（有）上田自動車

代表取締役

島原支部

２年目の支部長となります。よろしくお願いします。前

年度は会員の皆様の協力で非常に活性化した支部となり

ました。今年度は前年度以上に支部発展の為に邁進する

所存です。前年度から引き続き支部内での経営指針勉強

会はもちろんの事、新たに財務勉強会を開催し、更なる

会員のスキルアップが出来るような支部にしたいです。

島原支部長

上田　五月男

役職名

氏　名

抱　負

昌明機工（株）

代表取締役

佐世保支部

今年度佐世保支部長を務めさせていただきます中島です。

佐世保支部は期首会員数１１１名の大所帯でスタートし

ました。そして今期２０周年を迎え８月に２０周年記念

式典を行いますので大役ではございますが精一杯頑張り

ます。

佐世保支部長

中島　禎雄

役職名

氏　名

抱　負

上谷自動車（株）

代表取締役

大村支部

同友会に入会して２５年、初めて支部長という大役を務

めさせていただくこととなり、準備の段階からまた違っ

た意味の同友会を勉強させて頂いて居ります。素晴らし

い役員たちに恵まれてモチベーション上々です。メンタ

ルを整え、周りに目を向け、目的達成の為、1 年間頑張り

抜く努力を惜しまない様にしたいものです。

大村支部長

上谷　直人

役職名

氏　名

抱　負

ソニー生命保険（株）

営業所長

長崎支部（浦上地区会）

会員の皆様、こんにちは。二期目の長崎支部長を務めさ

せていただきます、出口です。今年度は、長崎支部改革

の年と位置付けております。会員の皆様が、より活発に

活動していただけますよう、前向きな改革を行っていき

たいと思っています。「一燈照隅　万燈照国」。私たち一

人一人が同友会を照らす灯火であり主役です。よろしく

お願いいたします。

長崎支部長

出口　一隆
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で晴天、１人のキャンセルも発生せず、定時前に、
最初の企画の「中尾山　交流館」にお集まりいただ

　日頃より、支部活動でご活躍されている皆様方に、
たまにはゆっくり家族サービスをしていただきたいと
思い、中谷 聡さんが運営されている波佐見温泉ツアー
を企画しました。また、波佐見町と言えば波佐見焼き

（陶磁器）が有名ですので、絵付け体験も、今回の交流
イベント企画に追加しました。
　移動手段は、佐世保から隣町なので、今回は、現
地集合又は乗り合わせにし、目標人数は３０名と設
定、３月の例会にて参加者を募りました。結果、会
員１０名、オブザーバー２３名、合計３３名が集ま
りました。
　当日の天気は、皆さんの日頃の行いが良いお陰様

役職名

氏　名

抱　負

（有）酒の一斗

代表取締役

北松浦支部

本年度は、県フォーラムを主管することになりました。

地方創生をテーマに、全会員の役に立つ内容に向けて、

しっかりと取り組んでいきます。中小企業振興条例の活

用も含めて、中小企業が潤い、地域経済が日本を支える

仕組みづくり。参加登録、ご協力をお願いします。共に

繁栄を！！

北松浦支部長

池野　晋一

役職名

氏　名

抱　負

（有）東洋印刷所

営業部次長

長崎支部（浦上地区会）

去年よりオブザーバーとして理事会に参加させていただ

き、県の活動や各支部の事をより知ることが出来ました。

今期から理事として参加させていただき、青年経営者会

の活動を多くの会員の方々に広め知ってもらえるよう頑

張っていきたいと思いますので、よろしくお願いします。

めざせ！全支部に青年部活動を！！

青年経営者会会長

山口　善也

役職名

氏　名

抱　負

（有）五島観光タクシー

代表取締役

五島支部

五島支部発足から３年目の今期は、役員一人ひとりの力

を持ちより自主、民主、連帯の精神で会員の皆様に、よ

り良い学びの場を提供できるよう努めます。離島のハン

ディはありますが、全国大会や県のフォーラム、経営指

針策定セミナー等への参加を促し、全国の中小企業家同

友会の一員であるという思いを強くし、我々会員が育つ

ことによって五島に於いての「同友会」の知名度を上げ

会員増強を図りたいと思います。

五島支部長

辻　千穂子

佐世保支部 第１回 交流イベント 開催報告
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　山口さんは、１９８０ 年８月生まれの３４歳。
１９９９年３月　高校卒業と同時に印刷の専門学校に

≪（有）東洋印刷所の歴史と山口さんの関わり≫

　『活版印刷発祥の地　長崎』
　そしてその長崎の「出島」にて印刷業を営まれてい
る（有）東洋印刷所の設立は戦後間もない１９５０年、
今年で創立６５周年を迎えられます。
　３代目にあたる山口さんは３人兄弟の次男で、一歳
違いの弟さんと（有）東洋印刷所のこれからを担う存在
です（お兄さんは他県在住）。印刷所で生まれ育った山
口さんだけに、なんと小学校の卒業文集に「将来の夢」
として「（有）東洋印刷所を継ぐ！」と書かれたという
程、自分の進むべき道を早くから強く決意されていた
そうです。

りませんが、気持ち良く入浴出来ました、入浴後は身
体がポカポカし疲れを落とせました（日曜のお昼の入
浴でしたが、お客様多かったです）。温泉以外にも施
設内には、リラックス広場、お土産コーナーもあり、
入浴後、牛乳等を飲み解散致しました。
　昼食時の皆さんの楽しそうな会話をお聞きした限
り、今回の企画にて、更に会員同士の親睦が深まった
のではないかと感じた１日になりました。
　今回、参加出来なかった皆さんへ報告です。本年度
は始まったばかり、新たな企画を考えております、次
回以降を楽しみにお待ち下さい！また、会員は勿論、
今回同様ご家族の方、オブザーバーもお誘いの上、多
くの方に参加いただけましたら幸いです。
　第２回目以降も、皆さんにとって、少しでも日頃の
多忙な時間を忘れて励みにしていただける様な企画を
考えていきます。

（文責  佐世保支部  交流イベント委員長  片桐  孝章）

きました。
　企画① 波佐見焼き絵
付け体験は、１０時ス
タート、「湯呑」「お茶
碗」「マグカップ」「六
寸皿」から１つ選んで
いただきました。始め
に、鉛筆で下書きをし
ます（鉛筆は焼入れの
際に消えるそうです）。
次に、色鉛筆（６種類）
にて、本番ですがこれ
が中々難しく、皆さん

あーだこーだ言いながらも和気あいあいと、各自オリ
ジナリティー豊かな絵付けが出来たと思います（絵付
けは初めての方々ばかりなのですが、勝手な先入観で
殆どの方から、筆で描くと思っていたみたいな会話が
昼食時に上がっていました、勿論、私も筆で書くと思っ
ていました）。
　企画② 波佐見温泉（湯治楼）センターにて、昼食（陶
農レストラン　清旬の郷）及び温泉入浴。
　昼食場所は、離れを確保していただき、食事は大人
用とお子様用とご準備をしていただきました。食事は、
素材にこだわった自然派志向の料理で美味しかったで
す（無農薬・無化学肥料の食材使用以外にも J ＡＳオー
ガニック認定書を取得されています）。食後離れを出
ると、隣は、川や田園風景が広がり居心地が最高です

（口だけでは無く目でも楽しめました）。
　締めは、温泉です。温泉の事は、詳しくないので解

事務局企業訪問  〜印刷の歴史を学び、未来に活かす〜

♦今回は、今期から理事（青年経営者会会長）として、ご尽力いただいている（有）東洋印刷所　山口善也さん 

　にお話しを伺いました。
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さんは、青経卒業と同時にダイヤモンドクラブ（会員
資格・同友会在籍２０年以上）への入会資格を得られ
ることになります！中同協青年部の組織化に伴い、九
州各県の繋がりが出来上がりつつある中、その絆を強
くし、また拡げていくことで全国的な仲間づくりを見
据え、会長続投の手を挙げられた山口さん。まずは、
全支部に青年経営者会の輪を拡げたいと熱く語られま
した。
　『活版印刷発祥の地』ということだけあって、印刷
の歴史にも詳しい山口さん。社会的また地域貢献の
一環として、毎年、組合の青年部で印刷普及のイベ
ントにも取り組まれています。その内容は、実際に
活字を組んで活版印刷を行っていただく（印刷を直に
体験していただく）ということですが、評判は上々で、
ＩＴ革命・メディアの多様化が進む現在において、
活版印刷の持つ温かみがじわじわと見直されている
そうです。
　この長崎の地で印刷業に携われていることを誇りに
感じ、自社そして業界の発展に貢献されている山口さ
ん。同友会も理事として、そしてまた若手経営者の代
表としてのご活躍を祈念致します。

≪企業概要≫

◆企業名：有限会社　東洋印刷所
◆代表者：代表取締役　山口 善生（お父様）
◆所在地：長崎市出島町１５－１５
◆設　立：１９５０年６月
◆資本金：４，０００千円
◆社員数：１０ 名

（文責　事務局　山田　幸司）

入学。
２０００年　社長であるお父様の病気の為退学し、

（有）東洋印刷所に入社。印刷部門、製本作業、データ
制作部門と技術の習得を重ね、現在の営業部へ。
２００７年　アメリカのサブプライム問題による世界
経済・金融の混乱、また、原油価格の高騰に伴い、原
材料が高騰し業績が悪化。
しかし、ピンチはチャンス！
２０１２年　オリジナル商品の企画・販促品の製作販
売を開始。
２０１５年　事業承継へ向けた取り組みを開始されま
した。
　オリジナル商品の開発には日々研究を重ねられてお
られるそうで、よく、水と空気以外に印刷できないも
のはない！と言われますが、石で出来た名刺やＵＳＢ
型の名刺には驚きです。
　山口さんの数ある中でも一番の趣味は、“バイク”
で愛車は「ハーレー」！（もちろん車も大好き）なん
と「水上バイク」に乗るために「二級小型船舶」の免
許も取得されました。

≪同友会・青年経営者会

　　 （略称青経、会員資格４５歳以下）との関わり≫

　２００５年　同業者の先輩からの誘いで同友会（青
年経営者会も同時）入会。翌年にはすぐ青経の役員に
抜擢されました。その後も会計、副会長、幹事長と要
職を歴任され、そしてついに２０１３年度、会長に就
任されました。そして今期より同友会の「理事」就任
ということで、青年経営者会だけでなく、長崎同友会
全般に関しても力を注いでいただくこととなりまし
た。余談ですが、青経在籍期間１０年を残される山口

島崎　和紀　会員（大村支部）瀧川　隆　会員（長崎支部　出島地区会）

オリジナル商品の数々
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支 部 名 長崎支部 浦上地区会

氏 名 福
ふ く だ

田　美
み か

香
企 業 名（株）さくらネットワーク
役 職 名 取締役

企 業 住 所 〒 852-8146
長崎市けやき台町 6-5

Ｔ Ｅ Ｌ 095-894-4336 Ｆ Ａ Ｘ 095-842-7867
業 種 広告デザイン・イベント運営

企 業 Ｐ Ｒ
「ヒトと人とを繋ぐ」を合言葉に、昨年１２月に産声をあげ
たばかりの会社です。現在、広告、イベント等を中心に幅広
い展開を目指しております。よろしくお願いします。

スポンサー 籾　穂隆（大村支部）

支 部 名 佐世保支部

氏 名 直
な お え

江　弘
ひろあき

明
企 業 名（株）智翔館
役 職 名 代表取締役

企 業 住 所 〒 857-0862
佐世保市白南風町 5-15

Ｔ Ｅ Ｌ 0956-22-8623 Ｆ Ａ Ｘ 0956-22-8624
業 種 教育サービス（学習塾）

企 業 Ｐ Ｒ
長崎から世界に羽ばたく「自立型人間」を育てることで地域
社会に貢献する。を経営理念として、学習塾、東進衛星予備
校、英会話、資格試験、通信制高校を運営しています。

スポンサー 松尾　慶一

支 部 名 長崎支部 出島地区会

氏 名 浦
うらかわ

川　末
す え こ

子
企 業 名 学校法人 鶴鳴学園 長崎女子短期大学
役 職 名 学長

企 業 住 所 〒 850-0823
長崎市弥生町 19-1

Ｔ Ｅ Ｌ 095-826-5344 Ｆ Ａ Ｘ 095-826-4772
業 種 高等教育機関（短期大学）

企 業 Ｐ Ｒ

本学は設立から４９年、建学の精神を活かし、社会の変化に
対応できる指導的な女性を育成する実践主義の大学として多
くの女性を社会に送り出してきました。全教職員が教育に対
する誇りと生きがいを持ち、心を一つにして徹底した「学生
第一主義」の実現に取り組むと共に地域社会に貢献できる大
学を目指します。

スポンサー 中村　貢一

支 部 名 佐世保支部

氏 名 吉
よしかわ

川　重
しげみつ

光
企 業 名（株）大和製菓
役 職 名 常務取締役

企 業 住 所 〒 857-1161
佐世保市大塔町 2002-23

Ｔ Ｅ Ｌ 0956-33-1155 Ｆ Ａ Ｘ 0956-31-2799
業 種 菓子製造販売
スポンサー 山﨑　秀平

新入会員の皆さんです＜５月入会・交代＞ （敬称略）

＜入      会＞

支 部 名 長崎支部 出島地区会

氏 名 小
お が わ

川　圭
け い じ

司
企 業 名 ニュー長崎ビルディング（株） ホテルニュー長崎

役 職 名 代表取締役社長

企 業 住 所 〒 850-0057
長崎市大黒町 14-5

Ｔ Ｅ Ｌ 095-826-8000 Ｆ Ａ Ｘ 095-823-4902
業 種 ホテル業及びテナント業

企 業 Ｐ Ｒ
地域文化の発展に貢献する地元密着型のホテルであると同時
に国内外のVIP を数々受入れ長崎のリーディングホテルとし
ての評価をいただいております。

スポンサー 松尾　慶一（佐世保支部）

＜交      代＞
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●長崎支部 慶祝例会 

日 時 6 月 16 日（火）午後 6 時 30 分
会 場 サンプリエール
内 容 長崎支部慶祝例会

（浦上地区会・出島地区会合同例会）

※対象者（敬称略）

＜還暦＞

　浦上地区会：池田繁隆、松本実文

　出島地区会：飯田義則、彭　暉

※皆で盛大にお祝いたしましょう！！

●３支部（大村・諫早・島原）合同例会

日 時 6 月 17 日（水）午後 6 時 30 分
会 場 諫早観光ホテル　道具屋
テ ー マ 「大学との連携に何を求めるか」

包括連携協定のもと会社が元気になるため
に、大学に何を求めるか？

報 告 者 長崎ウエスレヤン大学　学長
　佐藤　快信　会員

地方創生といわれるなかで、同友会諫早支部との連携を通して、大学は県

央・島原地域で何をしようとしているのか、それぞれの役割と共同事業の

方向性について。

●五島支部

日 時 6 月 19 日（金）午後 6 時 30 分
会 場 福江総合福祉保健センター
内 容 未定
報 告 者 長崎県五島振興局　振興局長

　辻　亮二　氏

●北松浦支部

日 時 6 月 17 日（水）午後 7 時
会 場 池野酒店セミナー室
テ ー マ 「NPO法人 ハッピーワークの創業期に

おけるマネジメント」
〜「人」に関するマネジメント〜

報 告 者 NPO 法人ハッピーワーク
　末次　精一　会員

創業期のマネジメントに関して、特に『人』に関するマネジメントについ

て苦労した点、またそこをどうやって改善したのかを中心に報告します。

●青年経営者会

日 時 6 月 26 日（金）午後 7 時
会 場 未定
内 容 慶祝例会

●佐世保支部 

日 時 6 月 19 日（金）午後 6 時 30 分
会 場 佐世保市民会館
テ ー マ 未定
報 告 者 サニーカイロプラクティック　院長

　石丸　文悟　会員

＜厄入り＞

　浦上地区会：山口奈津江、山㟢晃

　出島地区会：該当者なし

５月理事会  議事録  抜粋
５月７日（木）　長崎市民会館アマランス

開会挨拶－松尾代表理事
ゴールデンウィークはしっかりと休めた方、働き詰めの方といろいろといらっ
しゃったと思います。５月１９日に長崎県総合計画の策定会議に参加をします。も
し提案がありましたら連絡を下さい。これは長崎県の来年度からの５ヶ年の計画を
作成するものです。また、次回の理事会ではたくさんの仲間が増えるようにご協力
お願いします。

杉本仲間づくり委員長総括
５／１に仲間づくり委員会を行いました。若い人の意気込みを大変感じました。仲
間づくりのためだけにどうしようかと考えるのではなく、全体を見るといった動き
も出てきています。昨年度は退会者がいなければ、目標にも達成をしていたので、
今期は退会者を防ぐ動きもしていきます。また、キャラバン、他県訪問、空白地域
の仲間づくりも考えていますので、ぜひ期待して下さい。

協議・承認事項
１）賀詞交歓会、役員研修会について（各支部・地区会からの意見をもとに）
（賀詞交歓会についての三役会案）
各支部・地区会からの意見を参考に、１月中旬開催で進めて行きたい。内容に関し
て、行政や他団体、国会議員との交流の下地づくりまたは土壌の場と位置づけの方
向性で、三役会で内容を詰めていくことを提案。その意味でも記念講演者に関して
は県のトップとして知事に講話いただくことが必要ではないかという見解もある。

（総じて）
知事に記念講演していただくことを念頭に１月中旬に開催することを承認

（役員研修会についての三役会案）
各支部・地区会からの意見を参考に、各委員会の引継ぎに関しては独自で行ってい
ただく方向。県の行事として月が連続することを避ける意味でも８月頃に役員研修
会として開催する方向を提案。内容に関しては三役会で協議していく。また他県の
役員研修会の開催時期、目的、内容をヒアリングする（事務局）

→（意見として）
・２月頃はバタバタするので６、７月頃だと落ち着いてできる。また引き継ぎは委
　員会でするべき。
・当初の目的は引き継ぎのためだったが、２月開催だと実際には難しい。引き継ぎ
　に関しては委員会に任せていいのでは。
・２月の役員研修会では委員の方がピンときていないようだった。実際に動くのは
　５月だからピンときていないのかもしれない。また、引き継ぎでは何をすればよ
　いのか分からなかった。
・引き継ぎは委員会で行っているので、重複して困った。今までは来期に向けての
　ものだったが、役員の資質向上のためであれば８月でよいのではないか。
・２月開催は良かった。その年の反省をし、課題がでてきたので来期どうするかと
　共有ができた。ただし、委員のレベルアップに重きをおくことができなかった。

（総じて）
今回の意見と他県の事例を参考に三役会で検討し、６月理事会にて提案

２）第２２回経営フォーラムについて
（今回提案内容）
開催日、組織体制、開催場所、テーマの絞り込み

（意見として）
・日程、場所は良いと思う。記念講演として山本有二氏を選んだ理由は？
→（池野支部長より）水産関係に強く地方創生の立役者として全国各地で数々の実
　績を積んでいることから。

（総じて）
・日程－１１月６日（金） 
・場所－松浦シティホテル（メイン）、漁村体験センター
・組織図
・記念講演講師－山本　有二氏（衆議院議員） 
→日程、場所、組織図、記念講演講師を承認

３）中同協専門委員について
各委員長になっていただくことを内諾済み
政策委員会…宮田委員長、広報委員会…永末委員長、共同求人委員会・社員共育委

６月例会案内
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会　員　数（５月１日現在）
長　崎（浦上）（出島）大　村 諫　早 島　原 佐世保 北松浦 五島 合計

目標 252 138 114 81 81 60 141 55 30 700

期首 198 109 89 64 63 46 111 45 23 550

現在 198 110 88 64 66 45 110 45 24 552

退 会 者（敬称略）

会　社　名 会 員 名 支部・地区会名 入会年月
まちだ歯科クリニック 町 田 澄 利 長 崎 ・ 出 島 2009年  5月 
髙平社会保険労務士事務所 髙 平 雅 文 大 村 2011年  5月
岩永塗装 岩 永　  広 諫 早 2012年12月
昭和プランニング 大 町 行 弘 島 原 2009年11月

（有）大輝 大 坪 輝 昭 佐 世 保 1999年  9月
税理士法人マプロス 佐世保事務所 豊 村 哲 也 佐 世 保 2007年  6月

会員消息・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

員会…土井委員長、経営労働委員会…吉澤委員長、障害者問題委員会…中村委員長、
女性部連絡会…中村委員長、青年部連絡会…山口会長

（三役会案）
補助について、基本的に県の委員長１人を専門委員とし、都合上出席が無理な場合
代理で他の方に出席いただき１名分の交通費を補助する。また中同協から各専門委
員会の案内をいただいた際、掲示板等で全会員に案内を流し参加希望の会員に関し
ては自費で参加いただくことを提案
→三役会案を承認

４）金融機関の入会について
→具体例として信用組合等

（三役会案）
時代の変化から基本的に上記の方は問題ないという判断を提案。しかし地銀の支店
長クラスの方の判断に差があるため各支部で協議いただく
→信用組合理事等に関しては中小企業家として入会資格があることを確認。

（※理事は一般の会社において役員という立場であるので理由書も必要ない、ただ
し支店長の入会に関しては理由書を必要とする）地銀の支店長クラスに関しては、
地銀が大企業であることから入会資格はないとの判断を支部に通達していただく。

報告・連絡事項
１） 例会について（更なる例会の充実をめざして）－尾崎例会委員長

４月の支部総会では出席率が２８～７８％とばらつきがあり、各支部・地区会で出
席率の格差が出てきています。例会委員長だけでは、解決することも難しいので、
支部長・地区会長にも例会委員会に参加していただき、一緒に出席率アップの取り
組みをお願いします。また、５，６月は合同例会が増えています。主管する支部ば
かりが動き、他の支部の出席率が下がる傾向がありますので、合同例会の際は支部・
地区会がともに協力して例会づくりをお願いします。また例会の充実のために、グ
ループディスカッションの充実をさせていきたいと考えています。

２）第４４回定時総会についての振り返り

※上記に島原オブザーバー１名追加…合計１１６名当日出席
（会費対象１２９名）
（来賓）※順不同
長崎県産業労働部　次長　山下和孝 様
長崎県産業労働部　産業政策課　課長　下田芳之 様
長崎市商工部長　尾上泰啓 様
大村市商工観光部長　高濵広司 様
五島市商工振興課　課長　山下登 様
長崎県商工会連合会　会長　宅島壽雄 様
長崎県産業振興財団　理事　上原哲之 様
長崎県中小企業団体中央会　事務局次長　村里光博 様
長崎県経営者協会　専務理事　岩根信弘 様
長崎県信用保証協会　常務理事　川本一成 様
日本政策金融公庫長崎支店　支店長兼国民生活事業統轄　鶴丸真介 様
日本政策金融公庫長崎支店　中小企業事業統轄　林秀光 様
商工組合中央金庫　長崎支店　支店長　森田洋司 様
商工組合中央金庫　佐世保支店　支店長　田口恵介 様
十八銀行本店営業部　副部長　森博之 様
たちばな信用金庫　理事長　塚本哲也 様
長崎県民信用組合　理事長　小村泰久 様
長崎女子短期大学　生活創造学科ビジネス・医療秘書コースコース長・准教授　　
　　　　　　　　　濵口なぎさ 様
長崎短期大学　入試募集・就職センター長　平野勉 様
ＮＢＣ長崎放送　常務取締役　藤井潤 様
ＮＣＣ長崎文化放送　代表取締役社長　前原晃昭 様

長崎新聞社　取締役営業局長　山田昌弘 様

３）松浦市条例振興シンポジウム共催の件
（宮田政策委員長より）同友会では６月に中小企業憲章・条例推進月間を行ってい
るので、時期も近いことから多くの会員にも参加をして欲しい。

４）インターンシップ総会参加の件（峰事務局員）
今後、大学との連携を強化していくことを確認。共同求人に関して峰事務局員より
説明。

５）中村こずえ会員女子短期大学講師の件（峰事務局員）
中村こずえ委員長が２０１６年１月７日に女子短期大学にて「現代社会と女性」を
テーマに講演

６）３カ月間会費滞納者について－該当者なし

７）その他
・中村女性部会・障がい者問題担当委員長より
　県の男女共同参画室に話を聞きにいった。今までは企業が参加していなかったが、
　昨年１２月からながさき女性活躍推進会議が発足したのでこれからは企業を巻き
　込んでやっていきたいという意見を受け、ぜひ同友会も一緒に活動をということ
　をお伝えした。
・永末情報広報委員長より広報誌の電子化を提案。
　詳細は来月の理事会にて協議する。
・行事を計画する際には、年間計画表や事務局に連絡を入れ、日程の確認を行うよ
　うにして欲しい。また日程が重複する際には担当者にて、事前に打ち合わせを行
　うこと。
・岩永事務局員より退職の申し出あり。退職時期に関しては、業務の引き継ぎの打
　ち合わせ後に調整する。

留意事項
１）２０１７年中同協役員研修会について

２）２０１９年中小企業問題全国研究集会（全研）について
ニュー長…立食１０００名、椅子８００名、分科会対応約５室
ベストウェスタン…立食１０００名、椅子９００名、分科会対応最大６室
※中同協確認事項最大１０００名（上限を設ける）でも全国大会開催可能
→ランタンフェスティバルと日程を合わせることも検討。各ホテル、旅行代理店等
　に徐々にヒアリングを開始する

決議事項確認
・４名の入会、１名の交代、６名の退会を承認
・賀詞交歓会は知事に記念講演していただくことを念頭に１月中旬に開催すること
　を承認
・役員研修会に関し、今回の理事会での意見と他県の事例を参考に三役会で検討し、
　６月理事会にて提案
・第２２回経営フォーラムに関して、「日程－１１月６日（金）」 「場所－松浦シティ
　ホテル（メイン）、漁村体験センター」「組織図」「記念講演講師－山本 有二氏（衆
　議院議員）」を承認
・金融機関の入会について信用組合理事等に関しては中小企業家として入会資格が
　あることを確認。地銀の支店長クラスに関しては、地銀が大企業であることから
　入会資格はないとの判断を支部に通達していただく。

閉会あいさつ－金井副代表理事
今日の理事会はすごく内容が濃く前向きな気持ちになれました。中村こずえさんの
講演の件や松浦のシンポジウムなど前向きになれる話題が多くありました。ただ、
退会者も出ていますので、理事だけが前向きになるのではなく、会員のことをしっ
かりと見ていきたいと思いました。本日はたいへんお疲れさまでした。

　

次回日程…６月４日（木）　場所…未定

長崎 （浦上）（出島） 大村 諫早 島原 佐世保 北松浦 五島 合計

目 標 57 30 27 15 12 10 15 7 5 121

登 録 60 28 32 15 16 8 18 6 5 128

当 日 出 席 52 23 29 15 13 8 17 5 5 115

会員名簿の名前記載間違いのお詫び

  たいへん申し訳ございませんでした。

先日配布しました会員名簿・活動の手引きに下記の通り

間違いがありましたので、お詫びして訂正致します。

① P31  長崎支部  出島地区会
　　　　 末松  勝祝  会員（FAX）正：095-842-8006

② P81  島原支部会員　
　　　　 誤：吉田  信哉  会員  →  正：吉田  伸哉  会員


